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Актуальность. В связи с высокой распространённостью гипертонии, актуальным является своевременное обнаружение
данной патологии и обеспечение больных лекарственными средствами (ЛС) гипотензивного действия.

Цель. Изучение контингента потребителей лекарственных средств для лечения артериальной гипертензии.
Материал и методы. Исследования проводились с использованием метода анкетирования на базе аптек «Запорожская

фармацевтическая компания» города Запорожье. В исследовании принимали участие 50 респондентов. В качестве
характеристик для выделения сегментов потребителей были выбраны: пол, возраст, образование, социальный статус.

Результаты и их обсуждение. Большую часть потребителей гипотензивных ЛС составляют пациенты в возрасте от 60 лет
(50%), от 51 до 60 лет (34%), среди них преобладают мужчины (53%). Также было установлено, что численность пенсионеров
(42%) и служащих (20%) преобладает среди опрашиваемых.

Кроме того, установлено, что основная часть больных (46%) приобретают препараты гипотензивного действия по
рекомендации или рецепту врача, 18% - после консультации с провизором, 12% - под влиянием рекламы и 16% - занимаются
самолечением.

Сравнив предпочтения в зависимости от происхождения ЛС, можно сделать следующие выводы: 16% больных выбирают
ЛС растительного происхождения, 60% - синтетические ЛС. Также среди лекарственных форм наибольшей популярностью
пользуются таблетки и капсулы – 84%, жидкие лекарственные формы в виде капель представлены в меньшей мере.

Относительно оценки затрат на приобретение антигипертензивных препаратов с учетом длительности курса лечения,
респонденты разделились следующим образом: 82% - считают затраты высокими, 18% - невысокими.

Выводы:
1. Установлено, что большая часть респондентов болеет гипертонической болезнью и использует гипотензивные

средства.
2. Среди опрашиваемых количество женщин и мужчин, страдающих данной патологией было практически равным.
3. Большой процент опрашиваемых принимал решение о применении гипотензивных препаратов самостоятельно – 16 %.
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